



# 习近平同俄罗斯总统普京会谈

## 强调推动中俄关系稳定、健康、高水平发展,维护国际公平正义

当地时间5月8日上午,俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫举行会谈。两国元首就中俄关系和重大国际和地区问题深入交换意见,一致同意坚定不移深化战略协作,推动中俄关系稳定、健康、高水平发展;共同弘扬正确二战史观,维护联合国权威和地位,维护国际公平正义。

N 据新华社电

### 习近平:携手推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化

习近平指出,近年来,在双方共同努力下,中俄关系保持稳定、健康、高水平发展态势,长期睦邻友好、互利合作共赢成为两国关系的鲜明特征。两国政治互信根基越扎越深,务实合作纽带越系越牢,人文交流和地方交往越来越红火,新时代的中俄关系更加从容自信、稳定坚韧。历史和现实充分证明,持续发展和深化中俄关系,是传承两国人民世代友好的应有之义,是双方彼此成就、促进各自发展振兴的必然选择,也是捍卫国际公平正义、推进全球治理体系改革的时代呼唤。习近平强调,今年是中

国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前,中俄两国人民付出巨大牺牲,赢得伟大胜利,为维护世界和平和人类进步事业作出彪炳史册的历史贡献。当前,面对国际上的单边主义逆流和强权霸凌行径,中方将同俄方一道,肩负起作为世界大国和联合国安理会常任理事国的特殊责任,挺膺担当,共同弘扬正确二战史观,维护联合国权威和地位,坚定捍卫二战胜利成果,坚决捍卫中俄两国及广大发展中国家权益,携手推动平等有序的世界多极

化、普惠包容的经济全球化。两国元首听取了两国有关部门负责人关于各领域合作的情况汇报。习近平指出,中俄双方要坚持合作大方向,排除外部干扰,让合作“稳”的基础更坚实、“进”的动能更充足。要发挥两国资源禀赋和产业体系互补优势,拓展经贸、能源、农业、航空航天、人工智能等领域高质量互利合作;以共建“一带一路”和欧亚经济联盟对接为平台,构建高标准互联互通格局;充分释放“中俄文化年”潜能,加强教育、电影、旅游、体育、地方等合作,促

进深层次民心相通;密切在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台协调和配合,团结全球南方,坚持真正的多边主义,引领全球治理变革正确方向。习近平强调,中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。我们有决心和信心战胜各种风险挑战。无论外部环境如何变化,中国都将坚定办好自己的事。中方愿同俄方一道,承担起时代赋予的特殊责任,维护全球多边主义,引领全球治理变革正确方向。习近平强调,中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。我们有决心和信心战胜各种风险挑战。无论外部环境如何变化,中国都将坚定办好自己的事。中方愿同俄方一道,承担起时代赋予的特殊责任,维护全球多边主义,引领全球治理变革正确方向。

### 普京:支持世界多极化进程 共同反对单边主义

普京表示,热烈欢迎习近平主席对俄罗斯进行国事访问并出席伟大卫国战争胜利80周年纪念活动。这次访问意义重大,不仅将为俄中关系发展注入强劲动力,也将共同维护二战胜利成果。普京表示,俄中关系建立在相互平等、相互尊重基础上,不针对第三方,不受一时一事影响。坚定不移推动俄中关系发展,扩大互利合作是俄方战略选择。俄方坚定奉行一个中国原则,在台湾问题上始终支持中方立场。俄方愿同中方保持密切高层交往,加强贸易、投资、能源、农业、科技等领域务实合作,深化教育、文化、青年、旅游等人文交流,拓展远东地区合作内涵。加征关税违背常

理,也不合法,只会反噬自身。双方要加强在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边框架内的协调和配合,支持世界多极化进程,共同反对单边主义,反对滥施制裁,反对集团对抗,维护国际社会共同利益。普京表示,俄中两国在世界反法西斯战争中都付出巨大牺牲。在中国共产党坚强领导下,中国人民英勇奋战,取得了抗日战争的伟大胜利,为二战胜利作出重大贡献。俄中两国在艰苦的战争岁月中相互支持,结下深厚友谊,为双边关系发展奠定坚实基础。双方要维护联合国和国际法权威,维护二战正确历史叙事,捍卫国际公平正义,共同开创两国和世界更加美好的未来。

# 第二十七届海交会将在福州举办

## 拟签约项目80余个,总投资额超1300亿元

海都讯(见习记者罗丹凌)8日,记者从第二十七届海峡两岸经贸交易会(以下简称海交会)新闻发布会上获悉,本届海交会将于5月18日至22日在福州市举办,聚焦加快建设两岸融合发展示范区,以“深化两岸融合、建设第一家园”为主题,开展“4+2+N”活动规划和设计。据介绍,本届海交会将举办第二十七届海交会开幕式、2025两岸商会合作发展大会、首届海峡两岸工业发展大会,同期举办“万商云集有福之州”全球招商大会;并设置中心主题成果发布区、海峡两岸融合发展成果发布暨产业合作推介区;

还将规划福马磋商会、2025两岸碳中和大会、海峡两岸AI+工业设计创新研讨会等活动。据了解,截至5月7日,已邀请到55家岛内工商团体、全国台企联、30个各地台协会以及来自海外60个国家和地区的近700位华人华侨、88家跨国企业和外资企业来榕参会,开展相关产业对接合作。届时,将有多个项目在海交会开幕式、全球招商大会上集中签约,目前已梳理拟签约项目80余个,总投资额超1300亿元。在农业领域,邀请到全省国家级台湾农民创业园首次集中亮相,展示闽台农业交流合作成果,号

召更多台青台农投身两岸农业事业;在工业领域,邀请到院士级行业专家学者和领军企业代表参与分享,引导台资投向大陆先进制造业和高新技术产业;商务领域,联合朴朴、永辉、京东等大型新零售平台,助力台企融入大陆产品销售渠道;在金融领域,发动中国银行、工商银行、厦门银行等金融机构,宣传推介对台金融政策,吸引更多台胞台企来榕就业创业;在文旅领域,两岸文创协会首次参会,组织推介两岸文旅产品,推动两岸文化产业融合交流。在去年海交会发布福

马“同城生活圈”先行先试首批政策基础上,本届海交会再发布一批台胞更有感的政策措施,持续凸显海交会平台影响力。此外,将举办福马磋商会,就马祖乡亲关切的领域深化磋商,加快建设福马“同城生活圈”。设置海峡两岸融合发展成果发布暨产业合作推介区,展示推介两岸在青创业、乡建乡创、科技创新、台湾老字号等领域的丰硕成果与合作机遇,助力台胞台企融入大陆新发展格局,参与高质量发展。中国工业经济联合会等9家国家级行业协会联合举办首届海峡两岸工业

发展大会,两岸工业领域龙头企业和工商团体共同参与,深化产业交流合作机制,共话产业发展新机遇。举办2025两岸商会合作发展大会,邀请两岸重要工商团体与知名企业参与,持续打造品牌化的两岸商会合作活动。清华大学两岸发展研究院、碳中和研究院、财团法人二十一世纪基金会(台湾)联合举办2025两岸碳中和大会,推动两岸在碳中和、碳达峰等细分领域融合发展。推动大型商超企业、电商平台与台企洽谈交流,达成合作,帮助台企产品销售扩大内销,切实解决台企产品销售的痛点堵点问题。

将举办2025中国福州国际招商月活动,全面提升“万商云集有福之州”全球招商大会品质,邀请一批500强、重量级行业龙头企业参加招商月系列活动,谋划签约一批台资、侨资、外资大项目、好项目。在招商月活动期间(5月18日—6月18日)将策划举办16场主题招商活动。其中,聚焦“台”的元素,举办“福马产业园对接会”等对台经贸交流活动;聚焦“侨”的元素,举办“侨商回归福州行”“华侨文化考察”“世界福州十邑同乡总会理事会议”等活动;聚焦“外”的元素,举办“跨国企业福州行”等活动。

### 长2025-13期拍卖公告

受福州市长乐区城市投资发展集团有限公司委托,我公司定于2025年6月11日10:00在福州市长乐区文武砂街道湖光路201号福州新区政务服务中心4层大拍室公开拍卖:标的编号CLQ2025013-001:福州长乐机场综合交通枢纽配套工程(北进场路)多余土方和福州机场二期扩建工程电缆隧道湖光路多余土方处置权(总处置土方估算量为132080.75立方米);起拍价:人民币380万元;竞买保证金:人民币76万元。合同履约保证金为拍卖成交价的20%。一、竞买人具备条件和要求:凡遵守中华人民共和国法律、法规的具有独立承担民事责任资信良好的企业法人并在规定的时间内缴纳竞买保证金,同时竞买企业在2022年5月之后未被列入国家企业信用信息公示系统经营异常名录(以“国家企业信用信息公示系统”查询结果为准),未被列入失信被执行人名单(以“信用中国”网站查询结果为准),均可申请竞买,不接受申请人联合竞买。二、竞买保证金缴纳时间及报名截止时间:意向竞买人须在2025年6月9日16:00前以本单位的账户用转账方式将竞买保证金足额汇达至福州市长乐区公共资源交易服务中心指定的银行账户(户名全称:福州市长乐区公共资源交易服务中心;账号:8111301011500539877;开户银行:中信银行股份有限公司福州长乐支行;缴纳竞买保证金用途注明:长CLQ2025013-001竞买保证金,以到账时间为准)或者足额汇达至电子交易系统自动生成专用保证金(子账号并在2025年6月9日16:00前登录电子交易系统网址:https://fzggzyjyfwzx.cn/FZ获取公开拍卖的拍卖会资料提交申请及上传报名材料进行网络报名,同时在2025年6月9日16:00前将报名签字的纸质材料送达拍卖人处核验校对,待通过竞买人资格审核后方成为竞买人。否则将不予通过竞买人资格审核。三、特别说明:1.各意向竞买人宜提前一至两个工作日完成

网络报名,避免因竞价资格审核未通过且此时已超出报名时间而无法重新提交报名。2.因银行保证金系统到账存在时间差,建议竞买人竞买保证金到账时间适当提前。四、特别事项告知:1.拍卖成交后,买受人应在拍卖成交之日起的7个工作日内与委托方和福州市长乐区纵横交通建设有限公司共同签订《出让合同》,并在签订《出让合同》之日起的7个工作日内一次性付清拍卖成交款、合同履约保证金(按拍卖成交价的20%缴纳)。项目处置时间4个月,自《出让合同》签订之日起开始计算。2.买受人签订《出让合同》、缴纳合同履约保证金、付清拍卖成交款后,委托方按标的现状移交标的给买受人,若因买受人原因逾期接收标的物所产生的相关费用由买受人负责。3.本转让项目中除北进场路路的部分土方临时存放在明一国际营养品集团有限公司临时存放点外其余的北进场路土方和湖光路上的爆破的土方均要求买受人应与施工单位互相配合在现场进行装车,及时将拍卖标的运出(即:即挖即运),该部分产生的土方方转让方不提供临时存放点。4.北进场路多余土方已于2023年完成拍卖,为确保北进场路土方买受人权益,买受人需自行与福州交通建设有限公司及施工单位、福建省中创建筑工程劳务有限公司(砂土买受人)、属地乡镇协商砂土方、土方开挖运输有关问题。标的简介、其他竞买事项及要求详见本拍卖项目福州市公共资源交易网(网址:https://fzggzyjyfwzx.cn)发布的长2025-13期交易公告或本项目拍卖文件书。看样时间:2025年5月27日、2025年5月28日看样地点:标的所在地报名联系电话:0591-87815567、13159433880郭女士公司地址:福州市晋安区五四北泰禾广场3号楼819福建省金盛拍卖有限公司 二〇二五年五月九日

# 司法部:坚决遏制趋利性执法

N 据新华社电

司法部副部长王振江8日在国新办发布会上表示,司法部将落实民营经济促进法有关要求,持续规范行政执法行为,坚决遏制趋利性执法,切实依法保护民营经济组织及其经营者合法权益。民营经济促进法明确规定:司法行政部门建立涉企行政执法诉求沟通机制,组织开展行政执法检

查,加强对行政执法活动的监督,及时纠正不当行政执法行为。王振江介绍,司法部将落实法律要求,加快法律配套制度机制建设。推动建立健全行政执法违法行为投诉举报处理机制,及时受理并依法处理涉企行政执法投诉举报。牵头扎实开展规范涉企行政执法专项行动,以民营经济促进法出台实施为契机,督促各地区

各部门加大对行政执法违法行为查处力度,加强问题查纠整改,坚决纠治到位。王振江表示,针对行政执法中的共性问题,进一步健全行政执法监督体制机制、监督程序和责任体系,为加强行政执法监督、规范行政执法行为、依法保护包括民营经济组织在内的各类经营主体合法权益,提供坚实法治保障和制度支撑。